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SECRETARIA ADMINISTRATIVA

ATA DE SESSÃO

ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO

DA OITAVA LEGISLATURA, DA CAMÁRA

MUNICIPAL DE RIBAMAR FIQUENE, ESTADO DO

MARANHÃO.

  Aos vinte e dois dias do mês de agosto de dois mil e vinte cinco, às
nove horas e quinze minutos, a Câmara esteve reunida em sessão
Ordinária, presente os vereadores Acioli Pinheiro Neto, Clenilton Gomes
da Silva, Evandro Santos Saraiva, João Carlos Neres Miranda, Ricardo
da Mota Silva, Rosiflan do Amarante Silva, Saimon Fernandes de
Almeida dia Oliveira, Soranda da Silva Duarte Lima, ausente Samila
Cavalcante Lima, após realizada a leitura bíblica pela secretaria geral
da Câmara lara Miranda foi declarada aberta a Sessão Ordinária, feita a
dispensa da leitura da ata da sessão anterior, solicitada pelo vereadora
Soranda da Silva Duarte Lima nos termos regimentais sendo
automaticamente aprovada. No expediente da sessão encontra-se
sobre a mesa diretora: Requerimento N°049/2025, solicita do Poder
Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura, que seja
feita a instalação da rede de água na Rua Belém (Maria do Lava Jato),
Centro, tendo em vista que os moradores enfrentam dificuldades no
acesso a água potável, o que compromete a saúde e a qualidade de
vida da comunidade. De autoria do Vereador Acioli Pinheiro.
Requerimento N°050/2025, solicita do Poder Executivo Municipal,
através da Secretaria de Infraestrutura, que seja feita a construção de
um refeitório na Escola Municipal Eurival Gomes, do povoado Arraias,
deste município. De autoria do Vereador Clenilton Gomes.
Requerimento N°051/2025, solicita do Poder Executivo Municipal,
através da Secretaria de Infraestrutura, que seja feita a execução de
serviços de empigarramento na rua que dá acesso ao Cemitério do
Povoado Arraias, neste município. De autoria do Vereador Clenilton
Gomes. Requerimento Verbal  Nº 052/2025 por meio deste, requerer a
instalação de uma caixa d’4gua na Avenida Tocantins, Centro, em
Ribamar Fiquene-MA, tendo em vista a necessidade de melhorar o
abastecimento e garantir melhores condições de acesso à água potável
para os moradores e transeuntes daquela localidade, de autoria da
vereadora Soranda da Silva Duarte.E, por ordem de inscrição a
presidente Rosiflan do Amarante concede o uso E, por ordem de
inscrição a presidente Rosiflan do Amarante concede o uso da tribuna
ao vereador Ricardo da Mota Silva, Bom dia a todos, cumprimento a
todos que se fazem presentes aqui na galeria, cumprimento a todos os
vereadores e as vereadoras que se encontra aqui na casa de lei quero
aqui pedir para que a população acompanhe mais o nosso trabalho de
vereador está aí o link para acompanhar e ver o que tá acontecendo e
as cobranças que tá sendo feita, porque ultimamente eu tenho recebido
tantas ligações quanto de mensagem das demandas que está
acontecendo no nosso município o descaso, hoje eu trato a
administração municipal com o nome passo de Jabota, que não anda
nós temos aí uma frente da Avenida João Bueres, que já vem
praticamente 5 anos se arrastando, onde vem aí o bloqueteamento ali
do sindicato até que iniciaram mais gente é  três homens trabalhando
numa obra daquela vai passar quantos anos para sair então eu batizo
hoje essa administração como passo de jabota nós estamos com a
mesma gestão, praticamente já vai entrar para os 5 anos o prefeito
atual nunca deu conta de arrumar nem a casa que a prefeitura continua
com a tinta da gestão passada, onde assim eu vejo a situação daquele
posto lá de Arraias a porta acabada  , o posto de saúde já mais de 6
meses escorada sem tranca passou ali no outro posto de saúde aqui
próximo à delegacia o ferrugem tá no meio das portas, tudo acabada
volto aqui para onde eu sempre bati no cad único a situação que é
tratada das mães de família agora pela manhã acabei de chamar a
nobre presidente da Câmara para mostrar para ela a situação de uma
mãe de família com uma criança de colo sentada ali sem ter uma
cadeira hoje às 9 horas da manhã está lá a situação tem uma tenda
porque tá ali usada que foi para um evento que teve da saúde porque
senão nem a tenda não tinha, tava sol e  eu venho, gente, cobrando o
que eu cobro aqui não é para mim, é para população eu quero dias

melhores para o povo dessa cidade e não vou me calar, vou continuar
cobrando, porque quando eu bato em qualquer secretaria não é
pedindo favor, é fazendo a minha obrigação de vereador de cobrar para
o povo dessa cidade e desse município, porque eu sou pago para isso
igualmente todos os secretários são pagos, recebem dias então quando
a gente procura um deles, hoje já tem secretário aqui na cidade que diz:
“Na minha secretaria eu não atendo o vereador de oposição” que
secretaria dele, rapaz, secretaria do município ele é uma pessoa
contratada pelo poder do município, pelo prefeito ele veio dizer que tem
secretaria, enquanto isso, ele tá prejudicando a mim, o pedido meu,
prejudicando a população tem que ter respeito ele é um funcionário
público agora, se eu for ocupar qualquer secretário da sua residência,
ele não é obrigado a me atender, não agora, dentro do município, ele é
obrigado a atender a mim e a qualquer um outro cidadão hoje eu vejo
que os cidadãos estão começando a perder o medo de falar nas redes
sociais, estão passando a cobrar da mesma forma que um vereador
tem o direito de cobrar, o cidadão também tem faça a sua cobrança,
faça vídeo, joga nas redes sociais, que é a única maneira que tá
intimidando essa gestão, porque é o direito de cada cidadão eu sempre
falo, a nossa limpeza pública está a desejar, enquanto nós temos o
carro aqui parado, 24 horas no pátio dessa secretaria, que tá bem, uma
caçamba que não roda, não roda por que que não roda é só para fazer
caixa para campanha que todo mundo sabe quem é o dono desses,
dessas  veículos que tem no município carro da merenda escolar
quebrado há mais de mês amigo e todo mês recebendo, tirando o
dinheiro dos cofres públicos, deixando de fazer outras coisas que tá
faltando no nosso município hoje estão entrando em conflito eles contra
eles todo mundo viu nas redes sociais o que aconteceu esses dias
depois de uma audiência pública que teve aqui no município então eles
mesmo dentro estão acabando de ver o  desmando que tá acontecendo
em nossa cidade, gente é muito dinheiro eu pedi aqui para o secretário
na audiência pública que teve aqui da sobra de dinheiro que tinha na
saúde até hoje fui tratado como Zé Ninguém quando disseram que ia
dizer aqui nessa casa de lei, não só para mim, como para todo
vereador, com a sobra de dinheiro que tinha, pedi adesivo para a frota
do município para identificar tá mais de 40 dias, nunca tive uma
resposta tá aí, mas vá lá no posto para ver a fila de carro que abastece
que eu tenho, presta atenção, eu sou pago hoje para isso eu fico só
observando o que acontece no município  Prefeito estava praticamente
quase 15 dias fora do município passeando e não sabe o que acontece
na cidade, as demandas que tá acontecendo, hoje até uma pessoa da
polícia me comunicou que o combustível é racionado, mas tem que ser
mesmo, porque o tanto de gente que abastece lá tem que racionar pra
polícia então a polícia fica sem condição de trabalhar a gente tá vendo
aí o que tá acontecendo isso é um caso muito sério, mas creio que vai
ser tomada as providências Arraias, sempre pedi pela limpeza do
Arraias nunca foi feita tá lá carros ultrapassados contratado nós temos
caçamba aqui, caminhão que não tem condição mais de ser alugado
pelo município, carro que não tem estrutura para trabalhar pela sua
idade, temos que botar carros que tenha condição, gente, de trabalhar
temos aí vários funcionários que recebem por este município que não
comparece nem no município, nem no dia das ação que tem, que estão
lá na Folha e outros que estão desterrados que ninguém nem sabe por
onde, e isso tá causando prejuízo aos cofres público questão dos
prédios, gente, nosso prefeito vai ser o único da história que vai sair
entregar o mandato sem conseguir pintar nem a própria casa do povo,
que é a prefeitura isso é uma vergonha quando eu passo aí na frente
desses postinhos de saúde, alguma escola por aí, as portas escoradas
olha aqui na frente daqui da nossa, nosso pátio , nossa prefeitura
parece uma casa abandonada, estrutura velha da época do finado que
podia limpar, fazer um pátio bonito, isso é uma falta de respeito com o
povo, enquanto as suas empresas rodam bem, se tratasse a mesma
forma as coisas do município como trata dos seus negócios, aqui tinha
outra cara, nós já vem há década sendo governado só por empresário,
onde a gente vê a classe que tem condição, estrutura para ajudar o
próximo e a gente não vê isso a gente vê bem aqui na cidade vizinha o
prefeito Fernando Bermuda aqui é lado da uma casa para um, tira do
seu salário, nós tem um empresário aqui, nós viemos de rede social
aqui, o povo pedindo ajuda, não vê nele se comover e dizer assim: “Eu
vou dar uma ajuda aqui do poder público e isso nós não temos, nós
vemos aqui o o tratorzão, o cara aí que começou há pouco dias, não
existe uma estrada que ele já não chegou a Pissarrá nós temos estrada
aqui que tá com as poças com  as crateras das poças d’água aí de 4 5
anos que nunca conseguiu uma máquina do município hoje o pátio da
prefeitura parece mais um desmanche de ferro velho, enquanto nós
temos máquina aí jogada até pela zona rural que já tá com mais de 6
meses quebrada e não vê manutenção e o descaso, eu acho isso uma
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falta de compromisso com a sociedade e digo aos nobres vereador,
vamos se unir, vamos cobrar mais da administração, vamos pressionar,
porque o povo deu esse voto de confiança, não foi só a mim, não, deu a
vocês também, e estamos passando vergonha porque a oposição é
muito pouca e as portas são fechadas para a oposição para a cobrança
e diz que não vão fazer nada porque o vereador então tá projetando a
sociedade, gente, vamos conversar com o prefeito, fazer uma reunião
com ele para nós tratar aqui da segurança pública dessa cidade que tá
feio tá bem aí o 7 de setembro pintando só as principais, igualmente
pintaram para cavalgada 4 anos que minha rua não vê um cal ou mais
aí só vão pintar as faixas que passa para tentar enganar a comunidade
mais uma vez, e assim está indo rolando de água abaixo vamos ver até
quando, mas o povo tá vendo e peço que acompanhem nas redes
sociais para ver a cobrança que o vereador faz e divulgue também na
mídia, que é a única forma que está achando de inibir essa
administração e ver se a nossa cidade sai desse passo de jabota,
porque tá atrasando incrivelmente dentro desses últimos mandatos vem
regredindo em tudo, e meu muito obrigado e tenha um bom dia a todos.
A presidente Rosiflan do Amarante concede a palavra ao vereador
Evandro Saraiva, Bom dia, senhora presidente, senhores vereadores,
vereadoras, aos funcionários desta casa, aqui os amigos que estão aqui
presente aqui nos assistindo neste momento, que seja bem-vindo
sempre, quero aqui mandar um abraço a toda a população de Ribamar
Fiquene, a Arraias, Lajeado, Sertão, desejando tudo de bom para todos
vocês, que Deus possa operar cada dia na vida de cada pai, mãe,
jovem, criança desse nosso município, queremos agradecer neste dia a
nosso Deus que tem nos concedido esse dia maravilhoso, com muitas
paz, felicidade, inteligência para poder, né, poder cobrar as ações da
gestão, poder conversar, dialogar com a população, e isso é o nosso
trabalho ao vereador Ricardo que Vossa Excelência tem dito aqui, nós
estamos vendo isso aqui todas as todas as sexta-feira nós cobramos,
eu não vou me intimidar com secretário nenhum, porque eu sou
constituído, todos nós, os nove vereadores, são constituídos pelo voto
popular, eu não sou importo eu não estou aqui nomeado pelo senhor
prefeito, eu sou nomeado pelo povo, pago pelo povo, que é onde o
artigo 1 da Constituição Federal diz que todo poder emana do povo e
nós estamos vendo a situação que ocorre ao nosso município é, todas
as vezes nós estamos cobrando, todos os dias a população nos
procura, agora, Vossa Excelência falou a verdade, vereador, onde nem
os aliados dele, os  contratados já não aguenta mais a população já não
aguenta mais, já começa a falar, já começa a cobrar, já começa a ver
que o município não cresce, não desenvolve, o município vê, todos nós
vimos aí, é entra dia, semana, mês, ano e ano nessa gestão, vai fazer 5
anos de gestão, como Vossa Excelência disse, tá aí parado o município
parado igual água de Lagoa não se movimenta, não tem uma empresa
grande que vem empregar muitos pais de família aqui em busca de
empresa, dê incentivo fiscal para que os empresários possa vir aqui
estudar o mercado, estudar a área e aqui montar uma empresa, um
estabelecimento empresarial que possa dar oportunidade para o povo
desta cidade mas nós vimos, vereador Ricardo, quando a casa da
gente, se ela não tem controle, se na casa da gente a gente não limpa,
a gente não lava, se torna uma casa suja, se torna uma casa
desorganizada, sem ter comando e essa prefeitura que nós vimos aqui,
quem foi que construiu essa prefeitura há quantos anos há 30 anos
Raimundo Souza Jorge Neto, prefeito então na época do município,
junto com a governadora Rosiana Sarnei e tantos e tantos municípios
por aí já saíram dessa desse atraso, já construíram outro prédio dando
qualidade de vida melhor para os funcionários, para o próprio gestor e
para a  para a população quando procura os seus direitos, né na casa
que é do povo, que é a prefeitura e a Câmara, nós aqui, o poder
legislativo tá andando muito mais nós estamos vendo aqui como é que
está a nossa casa Graças aos ex-presidentes que aqui passaram e
lutaram para o bem-estar do povo, acomodação do povo nesta casa,
melhor, uma qualidade melhor para a nossa população e isso é o que
nós temos cobrado todos os dias, todas as sexta-feira, desculpa aí, eu
não quero nada para mim eu não quero alugar um carro na prefeitura,
eu não quero botar um parente coloca o pessoal da cidade para
trabalhar e isso é que tá nos deixando triste todos os dias a população
nos procura, nós vimos aí onde funcionários fizeram vídeo falando a
realidade, ah, porque teve uma conferência, saí de lá, não vejo nada
nessa conferência, só dizer que tão reformando isso, estão fazendo
isso, estão fazendo aquilo se, desculpa, gente, se a casa do povo, que
a casa do povo tá desorganizada, nós estamos vendo o hospital onde
cobra que não tem escalpe, não tem linha de soltura, nós não temos
lençol para a cama onde a funcionária aqui citou no vídeo é lamentável
e ela dizia, e ela diz que lá é tudo bonito lá na conferência é tudo bonito,
mas na prática não existe nada, nós estamos olhando aí, senhores

vereadores, que na região Tocatina, no Maranhão, no Brasil, onde a
CGU, Controladoria Geral da União está atuando os municípios na qual,
onde estão desviando os recursos públicos da saúde, da educação, da
ação social, da infraestrutura nós vimos a nossa região esses dois dias
onde foi foco, foi notícia nacional e eu ontem me diziam lá na cidade de
Imperatriz, vereador, tem mais de 30 municípios aqui na região que vai
ser visitado pela Polícia Federal, quem não tem nada errado não teme,
quem não tem rabo de palha não passa perto do fogo que venha, que
mostre transparência para o povo para onde o dinheiro público está
indo porque, igual o vereador Ricardo falou, a João Bôeres  mexeram,
mas a rua Maranhão está lá, vai vir outra política para que se possa
mexer lá, inclusive, e vice-prefeito Júlio aqui, obrigado pela presença
aqui é onde o pessoal diz que estamos igual trecho seco um lado é
Cidelândia e o outro é São Francisco do Brejão do lado de quem vem
de Imperatriz, do lado direito é Ribamar Fiquene, do outro lado Montes
Altos  ainda porque lá está a situação daquela rua Maranhão cadê os
bloquetes cadê os meios-fios cadê a qualidade de vida que dá para a
população à frente da cidade, conversei esses dias com um empresário,
e ele diz eu sou do grupo, mas acho feio aquilo dali, aquela frente do
jeito que está, e cadê o compromisso com o nosso povo quer dizer que
só se faz obra no município de Ribamar Fiquene quando é no período
eleitoral para ganhar a confiança do povo, mas o povo está dando
troco, o povo está mudando, e as redes sociais, como o vereador
Ricardo falou, têm mudado muito a história do nosso país, do mundo,
sobre a realidade total das gestões e isso é que nós cobramos todos os
dias senhora presidente, eu tenho cobrado aqui sobre o assunto dessa
água na avenida Wanderley Ferraz, água de esgoto que já cobramos
nesta casa, cadê o Departamento de Vigilância Sanitária Aquilo é
esgoto, cadê a saúde do nosso povo daquela rua Santa Rita estamos
cobrando direto aqui não é perseguição pessoal com A e B e C, é tratar
a cidade bem, é dar qualidade de vida para o povo, saúde e aquilo
requer saúde, limpeza é saúde estamos vendo os moradores sempre
nos cobrando e  às vezes eu digo, já falei uma vez, já falei a segunda,
vou falar mais se for preciso no Ministério Público, nós vamos, porque
infelizmente a gestão está parada, não se preocupando com o
desenvolvimento do município quero pedir desculpas a todos da
comunidade, colegas vereadores que nos assistem, pelo meu problema
de saúde na garganta, eu tive tratamento, mas não podemos deixar de
cobrar, por mais que eu esteja com problema de saúde, Deus me dá
força, Deus me dá inteligência para que eu possa sempre lutar pelo
bem-estar da cidade eu não estou pedindo nada para mim, não para o
povo de Ribamar Fiquene , todos os dias, ou agora mesmo, já estou
com pessoas marcadas para levar para Imperatriz porque estão com
pedido de exames, mas não se faz aqui diz que não tem nem previsão,
e obrigado, estamos correndo atrás, Ah, porque não é papel do
vereador e o vereador tem que fazer o quê na cidade armar uma rede e
ficar dentro de carro deitado porque se o vereador não pode ajudar o
povo, ele tem que renunciar se ele não pode defender os interesses do
povo, ele cai fora da gestão da Câmara, desta cadeira que ocupa e
isso é o nosso trabalho vou continuar lutando em prol do povo de
Ribamar Fiquene  não tenho sequer nenhum problema com A, B e C
mas fui eleito para defender os interesses do povo quero deixar aqui
meu sentimento à família do ex-vereador Adão, Dinalva, Sueli, que
esses dias teve um acontecimento fatal com seu irmão, e que Deus
possa confortar todos os familiares, que ele esteja num bom lugar não
porque teve problemas, todos nós temos problemas procuramos
resolver os problemas, e isso, neste momento, quero deixar meu
sentimento a todos os familiares, dizer ao povo de Ribamar Fiquene
que nosso trabalho vai continuar sempre em defesa de todos vocês,
obrigado, Ribamar Fiquene, que Deus abençoe a cada pai, mãe, jovem,
criança deste município, um bom dia a todos. A presidente Rosiflan do
Amarante, concede a palavra ao vereador Clenilton Gomes , Bom dia a
todos, quero primeiramente cumprimentar a mesa diretora, em nome da
nossa presidente desta casa de lei, Rosiflan Amarante, quero
cumprimentar meus colegas vereadores, a vereadora Soranda Duarte,
todos os funcionários desta casa, essas mulheres batalhadoras, nossos
ouvintes nas redes sociais, o vice-prefeito Júlio César, Josadaque, e Zé
Vicente e iniciando aqui a nossa fala quero aqui agradecer a gestão por
ter feito aquela audiência aqui nesta casa que deu oportunidade
colocamos aqui o portal da transparência e a contadora veio aqui
explicar sobre a LOA o PPA e tive oportunidade de expressar de dar e
dar minha fala e um pouco me entristeceu naquela audiência pública foi
em ver que é uma audiência aonde e o portal da transparência estava a
disposição  e era para a comunidade está acompanhando e não tinha
tanto o pessoal da comunidade acompanhando  que a gente mais ver
também são cobranças críticas destrutivas aonde também eu quero
aqui parabenizar os vereadores esteve presente o vereador Clenilton ,
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vereadora Rosiflan, e vereadora Soranda, no meu ponto de vista eram
só esses que estavam ontem presentes e os demais cada um tinham
seus motivos mas o que eu queria deixar aqui é  momento deles
estarem aqui acompanhando cada um tem seus compromissos seus
afazeres mas que seria, foi avisado muitos dias atrás para estar falando
das melhorias e o que precisa melhorar do nosso município mas
também sem deixar de esquecer de falar também do que está sendo
feito no nosso município também há poucos dias atrás tivemos uma
conferência da saúde a decima quarta conferencia aonde também os
conteúdos eram riquíssimos em conhecimento onde presenciei e senti a
falta da comunidade mas ainda presente sendo que tinha muita gente a
sala e o auditório estava cheio mas o que eu quero dizer neste
momento e da cobrança da comunidade cobra fica frente a frente a
comunidade aonde tem o questionamento das oportunidades de cobrar
os presencialmente de fazer o seu e fazer suas indicações e ali a
comissão para catar todas aquelas demandas e fazer um cronograma e
fazer uma retrospectiva do nosso município é ai que a comunidade
entra a comunidade tem que participar  são nessas horas onde vocês
possa estar a frente as autoridades maiores que está a frente desses
programas ai eu fiquei questionando para mim mesmo nas redes
sociais nós vimos as cobranças os pedidos e no momento que faz uma
audiência pública que mostra o portal da transparência tudo do que está
lá dentro muitas faltam nesses momentos onde faz uma conferência da
saúde onde tem melhores palestrantes dentro da área para que
possamos está ouvindo questionando perguntando e acolhendo alguma
coisa ouvi dizer que não se escreve muitas vezes chega no ouvido
totalmente distorcido mas lá no momento então eu vendo e
presenciando o que há de vim e o que veio a comunicação com a
comunidade, e isso é a participação da comunidade fiquenses só
nesses momentos é por isso que existe as audiência públicas é por isso
que e existe conferências e os convites são estendidos para a
comunidade também tem que participar é igualmente sempre eu falar
que o eleitor ele não tem o direito só de votar ele tem o direito também
de cobrar ele tem o direito de vir nessa casa participar as sessões
começa ás 9 horas então venha sempre o convite é um dia postado,
então dá aquele tempinho vem na casa de lei vem nessas reunião nas
sexta-feira Bom dia a todos, né quero primeiramente aqui cumprimentar
a mesa diretora, em  nome da nossa presidente dessa casa de lei,
Rosiflan,  quero cumprimentar meus  colegas vereadores também, que
em nome aqui da nossa  vereadora aqui, irmã, eh, Soranda Duarte, tá e
cumprimentar todos os  funcionários dessa casa, essas mulheres
batalhadoras, tá e aqui cumprimentar  nosso nossos ouvintes aqui das
redes sociais com um bom dia que Deus  mantenha de pé esse pessoal
e que continue acompanhando aqui os trabalhos  dos vereadores, as
indicações, né, as suas  reivindicações sobre o nosso município, quero
aqui cumprimentar o nosso vice-prefeito que está aqui, Júlio  César
também o Josadarque, que é um jovem que sempre acompanha os
trabalhos dessa casa  presencial jovens que também veio hoje aqui nos
assistir também o nosso irmão Zé Vicente  que sim como pode o tempo
vem aqui também nos prestigiar ver aqui a  realidade desse município
que os vereadores e peçam para o nosso  município e iniciando aqui a
nossa fala, quero  aqui agradecer também aqui a gestão  por ter feito
aquela audiência pública ontem aqui nesta casa que deu a
oportunidade, aonde colocamos aqui no portal da transparência e
contadora  também veio que explicar sobre a LOA, o PPA, LDO,  Tá e
tive a oportunidade também de expressar, de dar o meu boa tarde
também e nesse momento que eu tive essa oportunidade também, eu
questionei, igual vou  questionar aqui para as redes sociais, os que
estão aqui, que um pouco me  entristeceu naquela audiência pública, foi
em ver que é uma audiência aonde e o  portal da transparência tava à
disposição e  era pra comunidade tá acompanhando e não tinha tantos
pessoal da comunidade acompanhando, porque o que a gente mais vê
também são  cobranças críticas destrutivas, aonde também eu quero
aqui parabenizar  os vereadores que esteve presente aqui, o vereador
Clenilton, vereadora Roseflan  e vereadora Soranda pelo meu ponto de
vista, só esses estavam ontem presente, e os demais, cada um tinha
seus motivos mas o que eu queria deixar aqui é que  era um momento
deles estar acompanhando momento, mas aí cada um tem os seus
compromissos, seus afazeres, mas que seria, foi avisado muitos dias
atrás o  convite para que nós possamos estar usando essa tribuna,
usando as redes  sociais para tá falando das melhorias, para tá falando
do que precisa melhorar  do nosso município, mas também sem deixar
de esquecer de falar também do  que está sendo feito no nosso
município também há poucos dias atrás, tivemos  uma  conferência da
saúde, a 14ª conferência, aonde também os conteúdos  era riquíssimos
em conhecimentos também, aonde eu presenciei  também e senti a
falta da comunidade também mais ainda presente, sendo que  tinha

muita gente, a sala tá, o auditório estava cheio mas também o que  eu
quero dizer nesse momento é da cobrança que a comunidade cobra, é
o que  a comunidade vem falando nos bastidores, é que a comunidade
que alguns vêm  reclamando ou querendo melhorias para tais local,
mas aí na horas dessa hora  de reunir nesses momentos aonde a
comunidade pode ficar frente à frente  com as autoridades, aonde tem o
momento de questionamento, tem o momento das oportunidades de
cobrar presencialmente, de fazer o seu pedido, de fazer as suas
indicações e  ali a comissão para catar todas aquelas demandas e fazer
um cronograma e fazer  uma retrospectivas do nosso município, então,
é aí que a comunidade entra, é aí que a comunidade  tem que participar
são nessas horas aonde vocês possa estar de frente à  frente com as
autoridades, maiores que tá à frente desses programas e aí eu fiquei
questionando para mim mesmo porque que nas redes sociais nós
vimos tantas cobrança, tantos pedidos e no momento que faz uma
audiência  pública, aonde mostra o portal da transparência, tudo que tá
lá dentro,  muitas pessoas faltam nesses momentos é aonde faz uma
conferência da saúde,  aonde tem os maiores os maiores palestrantes
dentro da área, que aí nós  possamos estar ouvindo, questionando,
perguntando e acolhendo alguma coisa,  porque ouvir dizer não se
escreve, muitas vezes chega no ouvido totalmente  distorcido, mas lá
no momento era presencial então aquilo que eu vejo é  diferente daquilo
que eu escuto, então eu vendo, eu presenciando, eu vou saber
realmente a situação, realmente o que está acontecendo, o que
adivinha e o que  já veio então isso que é importante da comunicação
da comunidade isso é a  participação da comunidade fiquense só
nesses momentos, é por isso que existe  as audiências públicas, é por
isso que existe as conferências e os convites são  estendidos para a
comunidade Então a comunidade também tem que participar, é
igualmente sempre eu falar  que o  eleitor ele não tem o direito só de
votar, ele tem o direito também de  cobrar ele tem o direito de vir nessa
casa participar as sessões começa às 9  horas então venha sempre o
convite é um dia antes é postado então, dá aquele  tempinho, vem na
casa de lei, vem nessa reunião nas sexta-feira dos vereadores,  vem
ver quais são os vereadores que cobra com críticas construtivas,  vem
ver qual os vereadores que mostra o que o município tá passando,
desenvolvendo, mesmo se arrastando, mesmo dando um nome de
passo da tartaruga, mas sabemos que a  tartaruga ela não fica só no
lugar, ela se movimenta e é o que nosso município tá se movimentando
se ele não pode  correr, ele vai engateando, mas é não parando vimos
agora esses dias, poucos dias,  Polícia Federal na casa de quem talvez
queira correr, queira fazer coisa além  do possível e  aí a fatura chega a
fatura, querendo ou não, demorando mais rápido, mas ela bate na porta
e ela não vai bater na porta de quem tá certo federal não vai por dúvida,
federal ela  não age em dúvida, então se bater na porta é porque tá
devendo, sim já é um processo longo, um processo que pode até se
dizer também  que é o passo da tartaruga, porque é um processo lento,
é uma investigação por  longe para bater e chegar no momento certo,
então, graças a Deus, nós temos  que dar graças a Deus até no
momento não tão passando por esses constrangimentos É sinal que o
portal da transparência tá aí para todos ter acesso  É o sinal que o
portal da transparência tá mostrando as coisas certas e aí eu quero aqui
agradecer aqui aos gestores por desse município, os  secretários, por
ter essas belíssimas iniciativas, aonde esse essa conferência, 14ª
conferência foi um sucesso, aonde também estava no  portal da
transparência e aí, mesmo que a comunidade, mesmo que  muitos não
participaram via presencial,  mas acompanharam nas redes sociais, eu
tenho certeza que quem colheu aquilo  que o nosso município precisa
também transmitiu essa mensagem para aqueles  que não pôde vir por
seus favores Então,  é isso que o município precisa  são de pessoas
para ajudar a ministrar esse município, mesmo no passo da tartaruga, o
nosso município ele está desenvolvendo, essa tribuna aqui é lugar de
verdade, é lugar que a comunidade tira esse momento  para tá ouvindo
aqui a cada indicação de seus representantes, de seus bairros, da  sua
cidade, do seu município em geral, aonde sempre eu bate na tecla,
mesmo em  campanha, que o vereador ele não precisa morar dentro do
seu bairro para dizer  que é o vereador de tal cidade, que é o vereador
de tal município mas que sim é o vereador do município em geral,
igualmente o vereador Clenilton  aqui na cidade todas, anda-se nos
municípios,  acata aquilo que ele que chega a demanda até ele, porque
sempre nós falamos o  quê O vereador, ele é o para-choque do
município  e nós devemos estar acatando aquilo que a comunidade
chega até pedindo socorro a  nós e nós tentamos o resolver da melhor
forma, levar as demandas que nós não  conseguimos ao nosso gestor e
graças a Deus o nosso gestor sempre quando o  vereador Clenilton
procura, sempre ele tá à disposição, ele nos atende, tá e  tenta resolver
junto, tenta levar solução, tenta resolver aquele problema  que a
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comunidade traz até o vereador Clenilton e ele leva ao executivo e nós
tentamos o resolver da melhor forma e é com essa disposição, é com
esse jeito que o vereador Clenilton deste município se se comporta
perante a comunidade, ele não vai se abalar com quem queira mexer
na vida  pessoal dele ou da família não vai abater, porque ele tem
postura, ele tem  conhecimento e nós sabemos que o município ele é
grande, ele tem para  mais de 7.000 e nós estamos aqui correndo,
fazendo bases, nós sabemos que o vereador ele  não pode acatar a
comunidade toda, ele nós sabemos que o vereador não vai  agradar
todos os habitantes desse município,  mas que ele possa estar
resolvendo aquilo que tiver no alcance, aquilo que é o papel do
vereador, ele vai fazer e  é com essas palavras, é com tempo curto que
nós temos aqui para esta expressando  aqui nessa reunião, são esses
15 minutos que se nós olharmos para o relógio passa  que ninguém
percebe, mas é com esses 2 minutos que está restando aqui na minha
oportunidade de usar essa tribuna, é que eu coloquei hoje dois
requerimentos para a nossa comunidade  dois requerimento para a
comunidade de Arraia, onde nós estamos sempre cuidando  daquele
povo, cuidando daquelas obrigações que nós temos e eu coloquei  um
requerimento aqui e peço para os nobres colegas que aprove esse
requerimento e também para o nosso gestor, aonde um requerimento
está  pedindo, nós estamos solicitando ao poder executivo que
construa  uma um auditório ou uma  sala, um refeitório lá na nossa
comunidade, naquela escola, para que possa, tá eh a para que possa
esta ajudando aquelas crianças, porque nós sabemos que em tempo
chuvoso,  na hora do intervalo, do recreio, eles têm que ir para sala de
aula e nós sabemos que todos os alunos merendando  na sala de aula
pode causar algo, né, que são crianças. Então nós temos essa
oportunidade de construir esse refeitório também com uma sala, então
eu peço para os colegas que nos ajude a esse requerimento, que nos
ajude  chegar aprovação desse requerimento também nós estivemos
com outro  requerimento aqui, pedido do vereador Clenilto Gomes
também para o nosso  povoado de Arraias também que dê acesso
aquela rua que dá acesso até o cemitério  aonde sabemos que lá não
tem a pissarra, então, pedimos pelo mínimo ainda no  momento em
Pissarrá a chegar até no cemitério que nós sabemos que é um areão, é
um poeirão muito grande ali, então também é uma indicação do
vereador Clenilton e eu peço também que o gestor  principal executivo
também que olhe para esse lado e que nós coloca no mínimo aqui o
empeçarramento no momento e os  demais, eu quero dizer pra nossa
comunidade que o vereador Clenilton, ele é incansável,   que nos
procure, que ele tá de braços abertos para atender a  comunidade, que
ele está à disposição para atender a comunidade e eu quero  deixar
aqui o abraço do vereador incansável, o abraço do homem que não
teme, o homem que aceita críticas e elogios, mas que a crítica seja
com  propósito e aqui eu quero deixar aqui o meu bom dia e um final de
semana  abençoado a todos. Para fazer o uso da tribuna a presidente
Rosiflan do Amarante passa a presidência ao vereador Saimon
Fernandes e o mesmo a concede a fala, Bom dia a todos, quero
cumprimentar aqui todos os vereadores, colegas vereadores, em nome
da nossa vereadora Soranda, quero cumprimentar todos os nossos
colaboradores,  cumprimentar a galeria,  Sejam todos muito bem-
vindos, E assim eu agradeço a Deus por mais essa  oportunidade, por
estar viva, com saúde  e só isso já é uma dádiva de Deus que a gente
tem que agradecer e para início, eu quero falar aqui um pouco, quero
primeiro parabenizar ao  nosso prefeito e ao nosso secretário de saúde,
o Emerson Júnior, que para quem não conhece é um homem que tem
ser  dedicado, não são mais de acho que já são mais de 8 anos que
vive nesse  município, a cada dia se capacitando, buscando melhoria
para a nossa saúde e quero também cobrar as pessoas que vão a
grupo de WhatsApp  falar o que não sabem, falar mentiras, porque
existe e teve a audiência pública  da saúde, a conferência da saúde, foi
para todo mundo, pra população em geral  participar vereadores todos
foram convidados a população em geral, todas as pessoas que é para
colocar as  conferências. existe que é para colocar o que é que que eu
moro lá no bairro  tal , então eu gostaria de expressar aqui, ó, na minha
comunidade, no meu bairro, eu quero que seja prioridade que  aconteça
Isso é reivindicação da população e é para isso que existe as
conferências e a e as audiências públicas, isso é lei, existir conferências
e audiências para que as pessoas possam reivindicar não é buscar
terceiros para  tá falando, usando da palavra, ah, vai falar isso por mim,
não existe o direito da população cobrar em  audiências públicas e em
conferências é para isso que existe no município que é legalizado, que
tem transparência para quem não sabe, é para isso que existe as
audiências e as e a e as conferências públicas é para isso, que  eu
acho que ainda tem muita gente que não sabe o que é isso, né, uma
audiência pública e uma conferência, porque é para a população

participar e reivindicar, então eu quero eu quero parabenizar o nosso
secretário Júnior pelo belíssimo trabalho que tem feito e a toda a
equipe  dele que são pessoas competentes, pessoas que estão cada
dia buscando melhorar,  pessoas que estão até fazendo e
aperfeiçoamento, cursos profissionalizantes fora para melhorar a
qualidade da saúde de Ribamar Fiquene quero também aqui
parabenizar o  nosso secretário, todos os secretários que estiveram
aqui presentes ontem num audiência pública do PPA para discussão
do PPA que se discute LOA e outras coisas mais, senti também senti a
falta de muitas  pessoas que deveriam estar aqui participando,
população que deveriam estar participando, reivindicando nessa
audiência pública foi entregue um papel para você citar o seu nome,
qual é  o bairro que você mora, se você é de uma de zona rural ou do
ou do Arraias e  Lageado e dizer: "Ó, lá no meu bairro, lá no Lajeado,
eu estou precisando com urgência, A prioridade lá da minha rua é  isso,
que só assim o prefeito vai ver  e vai ver qual é qual é a prioridade, o
que é que tá precisando mais, É através do  depoimento das pessoas e
foi para  isso que teve a audiência pública do PPA, discussão dos
planos plurianual e eu participei, pude, pude reivindicar, falei, mas senti
a falta das pessoas,  porque eu participo de todos os grupos de
WhatsApp, eu vejo muita gente, ah, mas não é no grupo de WhatsApp
que você  vai resolver isso aí, não é nas audiências públicas, é
buscando o seu direito lá na audiência pública quero parabenizar o
nosso prefeito novamente, que é um homem que tem garra, que corre
atrás das coisas e que faz  acontecer no nosso município eu estou
pedalando na estrada, na famosa estrada da praia quero parabenizar
também o  nosso governador por essa grande obra que a gente não
tem nem palavras para agradecer e pedalando, caminhando, tem  mais
de 100 pessoas todos os dias e essas pessoas que estão caminhando,
que estão pedalando, estão somente  parabenizando nosso prefeito,
nosso governador, porque pedalar, caminhar, fazer atividade física é
saúde vamos pedalar, vamos caminhar numa estrada maravilhosa igual
àquela aqui então, somente parabenizar ao prefeito, ao governador, as
pessoas envolvidas,  parabenizar o nosso município que tem ganhado
melhorias a cada dia, a cada dia o nosso município só vem crescendo,
eu  estou aqui desde 2011 e eu vejo esse município crescer a cada dia
eu vejo  como era em 2011 e vejo como é hoje e não sou só eu não, a
população de  Ribamar Fiquene sabe disso e mostrou nas últimas
eleição, A  população mostrou isso A população mostrou isso nas
urnas, a  melhoria, as qualidades de melhoras a cada dia nas ruas, na
nossa cidade, nas escolas, na saúde, nos  postos de saúde, na zona
rural, a população mostrou que tem enxergado o  que tem acontecido, o
que tem mudado é isso que importa pra gente, é a população
reconhecer que importa pra gente é isso, a gente buscar e ser
reconhecido então, mas eu quero só aqui deixar meus sentimentos
pesar a família do Adão  do Gás, né, pelo  fato ocorrido e mas só
desejar a todos um bom final de  semana a todos. Meu, muito obrigado.
O vereador Saimon Fernandes passa a presidência a vereadora
Rosiflan do Amarante, Encerrados o pronunciamento dos vereadores,
entra em Ordem do dia para discussão e votação, 01 Requerimento
N°049/2025, de autoria do Vereador Acioli Pinheiro, Coloco em
discussão, em votação,  Vereador e a Vereadora que aprovar
permaneça como estar, Aprovado por unanimidade. 02 Requerimentos
N°050, 051/2025, de autoria do Vereador Clenilton Gomes, Coloco em
discussão, em votação,  Vereador e a Vereadora que aprovar
permaneça como estar, Aprovado por unanimidade. 01 Requerimento
N°052/2025 Verbal da vereadora Soranda Duarte, Coloco em
discussão, em votação,  Vereador e a Vereadora que aprovar
permaneça como estar, Aprovado por unanimidade. Consulto o plenário
se algum vereador quer fazer alguma explicação pessoal, O vereador
Evandro Saraiva fala,  Vereadora, bom dia, e eu só quero aqui
questionar é sobre, eu vejo assim os questionamento  sobre as redes
sociais as redes sociais é a imprensa, a imprensa ela é livre,  né, a
imprensa é livre, assim como as redes sociais, o cidadão é livre para se
expressar,  né o cidadão tem o direito de cobrar, por isso que nós
temos hoje as redes sociais, hoje nós temos vários canais e  é muito
importante a gente sabe que se tiver fazendo a coisa certa, ninguém tá
criticando e  principalmente nós quando é e eh pessoas públicas, nós
temos que saber que o  público tem um direito às à críticas se nós não
podemos ficar  querer defender o indefensável, nós temos que saber
que as redes sociais  o povo é livre, nós não podemos tentar impedir o
povo de querer questionar seus  os problemas que correm dentro da
cidade, do estado, do país, e isso nós não podemos aceitar. Nós não
estamos vivendo num país de ditadura, vivemos num país democrático.
O vereador Clenilton Gomes fala, bom dia mais uma vez, né, que nesse
momento eu que eu quero também aqui só desejar aqui meus pesos
que família do ex-vereador aqui desta casa, Adonilson  Reis, né,
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conhecido como Adão do Gás e que Deus conforte nesse momento
coração dos familiares lutado de tristeza, sabendo que foi uma
fatalidade, mas que Deus conforte os familiares do falecido Alisson. O
vereador Ricardo Mota, fala quero deixar aqui meu sentimento à família
do Alisson, grande amigo meu, uma grande perca teve Ribamar
Fiquene e dizer a toda a família, ao Adão, deixar o meu sentimento a
todos. Então, bom dia. O vereador Saimon Fernandes fala, meu bom
dia, quero aqui também desejar meus sentimentos, né, ao Adão do Gás
e a toda a família por essa grande perda. Que Deus possa confortar o
coração de todos nesse momento tão difícil. A vereadora Soranda
Duarte também faz sua explicação pessoal, Bom dia a todos, nessa
oportunidade eu quero agradecer os colegas por ter votado em favor do
meu requerimento verbal. É uma necessidade que a gente está dia a
dia no município acompanhando e vendo e trazemos aqui para esta
casa de lei e fico muito feliz de os colegas apoiar com o seu voto. Muito
obrigada a todos e um bom dia.  A presidente Rosiflan do Amarante faz
sua explicação pessoal, e eu quero apenas aqui reforçar mais uma vez
o convite para o dia 29, a sala do empreendedor lá no Procon, quero
convidar toda a população que esteja presente a participar, os
vereadores e toda a população. Nada mais havendo para a sessão de
hoje, declaro encerrado os trabalhos. Que depois de lida a presente Ata
e aprovada será assinada pela mesa diretora e secretaria geral da
Câmara, Sala da Sessões Palácio Raimunda da Mota Silva, em
Ribamar Fiquene, Estado do Maranhão, aos vinte e dois dias mês de
Agosto do ano de 2025.
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